2025年4月30日 星期三 乙巳年四月初三 四川日报报业集团主管主办

华西都市报社出版

今日16版





## 习近平在上海考察时强调

# 加快建成具有全球影响力的科技创新高地

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平29日在 上海考察时强调,上海承担着 建设国际科技创新中心的历 史使命,要抢抓机遇,以服务 国家战略为牵引,不断增强科 技创新策源功能和高端产业 引领功能,加快建成具有全球 影响力的科技创新高地。

29日上午, 习近平在中共 中央政治局委员、上海市委书 记陈吉宁和市长龚正陪同下, 来到位于徐汇区的上海"模速 空间"大模型创新生态社区调

"模速空间"是上海市打 造的人工智能大模型专业孵 化和加速平台,已入驻企业 100余家。习近平来到这里, 通过视频短片了解上海市人 工智能产业发展情况,察看重 点孵化企业的大模型产品展 示,听取相关技术研发和企业 生产经营介绍。习近平对上 海积极发展人工智能取得的 实效给予肯定。他指出,人工 智能技术加速迭代,正迎来爆 发式发展,上海要总结好以大 模型产业生态体系孵化人工



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于 徐汇区的上海"模速空间"大模型创新生态社区人工智能产品体验店考察。

智能产业等成功经验,加大探 索力度,力争在人工智能发展 和治理各方面走在前列,产生 示范效应。

在"模读空间"3层,一场 "下一代智能体的自主进 化"为主题的沙龙正在举行。 习近平高兴地参与进来,同 现场青年创新人才亲切交 流。大家纷纷向总书记汇报所 在团队开展人工智能技术研 究和产业应用的收获体会。

习近平对大家说,人工智能是 年轻的事业,也是年轻人的事 业。我们正在全面推进强国 建设、民族复兴伟业,正是年 轻一代展示才华、大显身手的 好时候。实现中华民族的伟

大梦想,寄希望于年轻人。大 家要怀爱国之心、立报国之 志、增强国之能,把个人奋斗 同国家前途命运紧紧联系在 一起,跑好历史的接力棒,在 推进中国式现代化的宽广舞 台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智 能产品体验店。柜台上,智能 眼镜、智能儿童玩具、智能乐器 等创新产品琳琅满目,习近平 详细了解产品功能和市场行 情,还饶有兴致地戴上智能眼 镜亲身体验。他表示,我国数 据资源丰富,产业体系完备, 市场空间巨大,发展人工智能 前景广阔,要加强政策支持和 人才培养,努力开发更多安全 可靠的优质产品。

离开时,创新生态社区的 科研人员和企业员工高声向 总书记问好,欢迎总书记再 来。习近平频频向大家挥手 致意,祝大家五一劳动节快 乐,勉励大家不断干出新业 绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中 央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关 有关部门负责同志陪同考察。



4月29日在成都天府广场拍摄的成都世运会倒计时100天电子装置。

## 神舟十九号载人飞船因东风着陆场气象原因推迟返回

新华社酒泉4月29日电记者从中国载人航天工程办公室了解到,因近日东风着陆场气象条 件不满足任务要求,为确保航天员生命健康安全和任务圆满成功,经研究决定,原计划4月29日 实施的神舟十九号载人飞船返回任务将推迟进行,于近日择机实施。

相关报道详见10版

《四川省促进川菜发展 条例》5月1日起施行

#### 传承川菜技艺 促进川味产业高质量发展

◆《条例》的出台,对推动川 菜高质量发展,对传承川菜 技艺、弘扬川菜文化、拉动相 关产业发展、助推消费扩大 升级、促进就业创业、推进乡 村振兴等具有重要意义。

P04 要闻

#### 早熟本地樱桃 四川首次成功杂交选育

◆ 新品种樱桃的最大特点是 比普通樱桃品种早熟,能提 早10天左右上市,其果实也 更大、更甜,目前已在成都多 地试种。

P09 四川

